
 
 

  باسمه تعالي  

 ترم اول تشريحي هماهنگ آزمون پيش
 اول متوسطه)دورة (  نام و نام خانوادگي:

 1401ماه  ديآزمون: تاريخ دقيقه 75مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  1صفحه   هشتم : پايه علوم تجربي: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
  كلمات مناسب را بنويسيد. خاليدر جاهاي  1

  يابد. مي .................... مقدار حل شدن گازها در آب با افزايش دما الف)
  را در سوختن دارد..................... قند آغشته به خاك باغچه، خاك باغچه نقش  حبةدر ب) 
  يابد. مي ....................در اثر افزودن قرص جوشان به آب، دماي محلول ج) 

  معروف است. ....................د) مدل اتمي بور به مدل 
  

1 

  نادرست را مشخص كنيد. ياجملات درست  2
  نادرست    درست   و يك پروتون است.ترين ايزوتوپ هيدروژن داراي يك نوترون  الف) سبك

  نادرست    درست   است. 7مايع ظرفشويي بيشتر از  pHب) 
  نادرست    درست   كنند. براي جداسازي آب و روغن از قيف جداكننده استفاده ميج) 

  نادرست    درست   توان تهيه كرد. د) گرماي لازم براي شروع سوختن را علاوه بر شعله از باتري نيز مي
 

1 

  صحيح را انتخاب كنيد.گزينة  3
  ؟نداردالف) براي جداسازي اجزاي يك مخلوط ناهمگن، كدام مورد كاربرد 

  ) دستگاه گريزانه4  ) تقطير3  ) عبور از صافي2  ) قيف جداكننده1
  ب) كدام يك از تغييرات زير شيميايي است؟

  ) سرخ شدن آهن بر اثر حرارت2    ) انجماد الكل1
  ) ترش شدن ماست4    كردن چوب ) رنده3

X31ها در اتم فرضي ها و نوترون ها، پروتون تعداد الكترونج) 
  به ترتيب از راست به چپ كدام است؟ 15

1 (16 ،15 ،31  2 (15 ،16 ،31  3 (15 ،15 ،16  4 (15 ،15 ،31    
  و قرص جوشان است؟ هاي واكنش بين جوش شيرين كدام يك از موارد زير از فراورده) د

1(CO2  2(H O2  3(CO  4(CH4  
 

1 

  مفاهيم زير را تعريف كنيد. 4
  سوسپانسيون:الف) 

  ب) ايزوتوپ:
 

5/1 

  را بنويسيد. در كدام شكل زير آب به عنوان حلال است؟ دليل انتخاب خود 5

 
 

1 



 
 

  باسمه تعالي  

 ترم اول تشريحي هماهنگ آزمون پيش
 اول متوسطه)دورة (  نام و نام خانوادگي:

 1401ماه  ديآزمون: تاريخ دقيقه 75مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  2صفحه   هشتم : پايه علوم تجربي: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
  دهنده را مشخص كنيد.واكنش قرص جوشان در آب را نوشته، فراورده و واكنش 6

 
1 

 به سؤالات زير پاسخ كوتاه دهيد. 7
  نوترون وجود دارد: 8پروتون و  7اتم نيتروژن،  هستةدر 

  چرخد؟ آن مي هستةالف) چند الكترون به دور 
  ب) عدد جرمي آن چند است؟

  بور براي اين عنصر را رسم كنيد.ج) مدل اتمي 

5/1 

 در جاهاي خالي كلمات مناسب را بنويسيد. 8
  هست..................... و.................... الف) در لاية داخلي چشم (شبكيه) دو نوع ياختة گيرندة نوري 

قند .................... هاي كبد و تجزية  كند تا با اثر بر ياخته را وارد خون مي.................... ب) در مواقعي مانند گرسنگي، لوزالمعده هورمون 
  خون را افزايش دهد.

  آيد. درمي.................... شده و به شكل .................... يا دنا  قبل از تقسيم ميتوز   DNAج)
  قرار دارد.............. .......و نخاع درون كانال .................... د) مغز درون 

1 

 هاي زير را مشخص نماييد.درست يا نادرست بودن عبارت 9
 نادرست   درست    هاي بدن ما است. در ياخته ات ارثيصفبه گوش به دليل وجود عامل مربوط  نرمةالف) پيوسته يا آزاد بودن 

  نادرست   درست    كند. مغز، مخ و مخچه را به نخاع وصل مي ساقةب) 
 نادرست   درست    هاي ديگر در ارتباط هستند. هاي عصبي از طريق انتهاي آسه با ياخته ج) ياخته

 نادرست   درست    دهند. هاي مخ تشكيل مي كره د) بيشتر حجم مغز را نيم

1 

 گزينه صحيح را مشخص نماييد. 10
 نوري در كدام قسمت چشم قرار دارند؟ گيرندةهاي  الف) ياخته

  ) عنبيه4  شبكيه لاية) 3  مشميه لاية) 2  صلبيه لاية) 1
  هاي غير ارادي مثل تنفس، ضربان قلب و فشار خون در كدام قسمت دستگاه عصبي است؟ ب) مركز كنترل فعاليت

  ) مخچه4  النخاع ) بصل3  ) نخاع2  ) مخ1
 تأثير هستند؟ بي ج) در كدام يك از صفات زير، عوامل محيطي

  ) خطر سكته قلبي 2  هاي متفاوت                  هاي ادريسي در خاك ) رنگ گل1
  ) چال روي گونه B     4ها در اثر كمبود ويتامين  ) مرگ موش3
 اي استخوان، كدام مواد معدني فراوان است؟ زمينه مادةد) در 
  فر و كلسيم) فس4  ) كلسيم و آهن3  ) سديم و آهن2  منيزيم و فسفر) 1

1 

  مفاهيم زير را تعريف كنيد. 11
  الف) صفات ارثي:

  ب) هورمون:
  ج) تار عصبي:

  د) مفصل:

2 
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  بارم   سؤال  رديف
 به سؤالات زير پاسخ كوتاه بدهيد. 12

 الف) تفاوت برنج طلايي با برنج معمولي در چيست؟
 شود. ها محافظت مي ب) اين اندام توسط كانال ستون مهره

  ايجاد سرطان نقش دارد را بنويسيد.ج) دو عامل محيطي كه در 
 

5/1 

 5/0 دو مثال براي صفات ارثي بنويسيد. 13

 نوع عمل (ارادي يا غير ارادي) هر ماهيچه را بنويسيد. 14
  :دوسر بازو ماهيچةالف) 

  :دستگاه گوارش ) ماهيچة ديوارةب

5/0 

75/0  سازند؟انساني مياند كه انسولينهايي توليد كرده چگونه دانشمندان باكتري 15

 هاي بدن است. آن را كامل كنيد.جدول زير در ارتباط با انواع ماهيچه 16
 عمل رنگ ماهيچه
 ....................................... قرمز اسكلتي
 غيرارادي ....................................... صاف
 غيرارادي ....................................... قلبي

  

75/0

 ها به سؤالات زير پاسخ دهيد. در مورد مفصل 17
  كند. الف) مفصلي در بدن انسان مثال بزنيد كه فقط در يك جهت خاص حركت مي

  چرخند. هاي مختلفي مي ب) مفصلي در بدن انسان مثال بزنيد كه در جهت

5/0 

75/0  اند، صفاتي را در جانداران توليد كنند كه به طور طبيعي در آنها وجود ندارند.  بزنيد كه دانشمندان توانستهسه مثال 18

 زير را كامل كنيد. جملةها  در مورد كروموزوم 19
كرومـوزوم جنسـي هسـتند.    هاي بدن مـا ....................... كرومـوزوم دارنـد كـه از ايـن تعـداد .......................        ياخته«

  »شوند. هاي در حال ....................... و با استفاده از ....................... ديده مي ها در ياخته كروموزوم

1 

 گذاري كنيد.هاي خواسته شده را نام در شكل زير قسمت 20
  الف: ......................
  ب: ......................

  ......................ج: 
  

  
  
  

  
  

75/0

  20 جمع بارم 
 

(الف)

(ب)

(ج)


